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COMMUNIQUÉ DE PRESSE




Leoni lance le système de validation des roues et des pneus en Europe
Solution complète intelligente pour le contrôle qualité – Présentation au salon Automatica 2018 – Hall B5, stand 307
Nuremberg, le 19 juin 2018 – Leoni, fournisseur mondial de solutions pour la gestion de l’énergie et des données dans l’industrie automobile et d’autres secteurs industriels, utilise déjà le système d’inspection des roues et des pneus assisté par logiciel depuis plusieurs années en Amérique du Nord et s’apprête à lancer le « Wheel and Tire Validation System » en Europe. Avec ce système d’inspection, l’entreprise renforce son offre destinée à l’industrie du pneu et poursuit le développement des processus de contrôle qualité à l’aide de systèmes de traitement d’image modernes. Leoni présente le système au salon des techniques d’automatisation et de la robotique Automatica 2018.
Le système de validation, une solution complète dotée d’un logiciel intelligent, est déjà utilisé avec succès sur de multiples sites de clients en Amérique du Nord et garantit le montage précis des roues et des pneus. Une analyse 3D veille à la combinaison correcte des roues et des pneus et prend en charge le contrôle qualité automatique. De plus, la solution clés en main effectue un grand nombre de contrôles tels que le style, le diamètre, la couleur, l’identification de la sculpture de la bande de roulement et les dimensions du pneu ainsi que l’homologation des pneus et autres marquages.
Le système d’inspection est également capable d’identifier l’alignement du repère d’équilibrage ainsi que des caractéristiques détaillées telles que le degré du fini lustré. Des fonctions supplémentaires peuvent être ajoutées sur demande du client. 
Grâce à la mémorisation de plus d’une centaine de modèles et combinaisons de roues et de pneus, mais également à la compatibilité avec tous les équipements aux normes de l’industrie et les protocoles réseau IP industriels, le système de validation des roues et des pneus fournit des moyens intelligents pour évaluer les résultats. L’interface utilisateur conviviale avec écran tactile joue également en faveur du nouveau produit qui, à l’avenir, sera également proposé en Europe et sera présenté au salon Automatica à Munich du 19 au 22 juin.
(2 094 caractères espaces compris)
 Des illustrations sont fournies dans le communiqué de presse disponible à l’adresse suivante : https://www.leoni-factory-automation.com/fr/actualite/details/leoni-lance-le-systeme-de-validation-des-roues-et-des-pneus-en-europe/
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